

## Основа украинской экономики: портреты сотрудников Метинвеста, благодаря которым живет металлургия — в материале NV

Война оставила большие шрамы по всей Украине. В условиях горячей линии фронта на фронтире противостояния агрессору встали вместе с ВСУ крупные промышленные предприятия, большинство из которых принадлежало или принадлежит горно-металлургической Группе Метинвест Рината Ахметова.



Потеря производственных мощностей в Донецкой области — за трагическими событиями борьбы на «Азовстали» следил весь мир; нехватка квалифицированных работников, ведь более 9 тыс. сотрудников комбината встали на защиту Украины в освободительной борьбе против захватчиков; тяжелые жизненные трагедии, с которыми приходится сталкиваться работникам, — оккупированные родные города, разрушенные дома, гибель близких людей, ранения на войне, — все эти проблемы приходится решать комплексно и одновременно.

Основной опорой и движущей силой предприятия в период тяжелых испытаний стали именно люди. Работники, которые каждый день держат экономику Украины и принимают новые вызовы с решимостью и уверенностью. Ведь, как говорится, в темные времена лучше всего видно светлых людей.

Среди работников металлургических цехов, шахт и карьеров появляются герои нового времени: женщины, которые подхватывают «мужские» профессии; ветераны, которые с фронта возвращаются на родное производство; верные кадры, настоящие профессиональные звезды, которые выбирают путь роста вместе с любимым предприятием; работники, которые параллельно получают новую специальность в Метинвест Политехнике, и представители трудовых династий, которые выбирают Метинвест вторым домом своей семьи.



Недавно в прокатном цехе «Каметстали» появилась первая посадчица металла. Это Ольга Дяченко. Предприятие стало ей по-настоящему родным, ведь здесь она проработала 27 лет, большинство из которых — на прокатном производстве.

Некоторое время Ольга трудилась в другом отделе, но хотела вернуться на любимую «прокатку». И во время переговоров с руководством возникла идея попробовать себя в ответственной роли посадчицы металла.

Посадчик контролирует весь путь металла от прибытия из конвертерного цеха на склад заготовок до посадки в нагревательную печь. Сначала специалист должен принять металл, рассортировать в штабеля по определенным параметрам, после чего происходит подготовка, зачистка, измерения, а дальше — совместная работа с машинистами кранов, которые доставляют заготовку в нагревательную печь.

«Я понимала, что работа нелегкая, очень ответственная, требует постоянной сосредоточенности, новых знаний в сочетании с физическим напряжением. Прокат — это процесс творческий и одновременно требующий строгой технологической дисциплины и точности. Просто понимаешь, что не имеешь права допустить малейший сбой в программе производства. Осознаю, что стою в начале процесса производства товарной продукции, которая будет отправлена потребителям в Украине или за границу. И ошибиться я просто не имею права — это моя ответственность перед всей нашей командой», — говорит Ольга Дяченко.



Ветеран войны Вадим Явтушенко

Вадим Явтушенко начал работать машинистом экскаватора по добыче руды на Ингулецком ГОКе уже во время учебы на горном факультете. Работу, которую выбрал по примеру отца, ценил и чувствовал, что он на своем месте.

Но с начала полномасштабного вторжения профессиональное развитие пришлось отложить. В военкомате он выбрал обучение в десантно-штурмовых войсках, и впоследствии в составе 95-й ОДШБ оказался на Донецком направлении. Там же он получил тяжелое ранение, с которым Вадима перевозили на лечение из одной больницы в другую. В Ужгороде горняк попал в руки американских хирургов, которые провели уникальную операцию — для сохранения сильно поврежденной левой ноги пересадили с правой ноги малоберцовую кость, мышцы и сосуды. Теперь каждые полгода герою приходится ездить на консультацию в Ужгород, но врачи приятно удивлены тем, насколько все хорошо прижилось. Американцы шутят, что криворожская железная руда делает людей крепче.



Ветеран войны Вадим Явтушенко

Несмотря на сложное лечение, Вадим уже вернулся к работе на родной горно-обогатительный комбинат. Теперь он работает диспетчером карьера. Когда-то он уже стажировался по этой специальности, но работа с техникой была больше по душе.

«Я бы и сейчас хотел работать на добыче руды, но из-за полученного на фронте ранения уже не могу этого сделать. Вот теперь вспоминаю диспетчерские навыки», — рассказывает Вадим Явтушенко.



Студентка Метинвест Политехники Светлана Червячок

Светлана Червячок после окончания школы выбрала профессию металлурга. В Центральном ГОКе ее взяли на работу фильтровщицей на участок обезвоживания. Как специалист контролировала содержание влаги и качественные показатели товарной продукции комбината — железорудного концентрата. Светлана зарекомендовала себя отличной специалисткой, которая с упорством повышала квалификацию и совершенствовалась в выбранном деле.

Сейчас женщина решила получить новую специальность — обогатителя. Она поступила на бакалаврскую программу в первом негосударственном горно-металлургическом вузе Метинвеста, где учится уже третий год. Она единственная женщина в группе и единственная стипендиатка.

«Вероятно, руководство заметило мое усердие в работе, потому что предложило присоединиться к первому набору университета Метинвест Политехника. У меня появилась прекрасная возможность получить высшее образование уже по специальности обогатителя и углубить свои знания в области горного дела. Хочу заметить, что это учебное заведение действительно прежде всего рассчитано на

работников отраслевых предприятий. Здесь есть специально составленный график, который позволяет удобно совмещать работу и учебу. На обогатительной фабрике я нахожусь с 8:00 до 17:00, а вечером три часа отвожу на онлайн-занятия», — рассказывает Светлана.



«Золотая звезда» Денис Кононок

В каждой компании есть такие люди, которых смело можно назвать незаменимыми работниками. Именно такой специалист, который видит свое профессиональное развитие вместе с компанией «Метинвест Сичсталь», — Денис Кононок.

Он начинал работу на предприятии ведущим инженером-электриком, а сейчас занимает должность главного электрика.

В этом году Денис получил специальную награду Метинвеста — «Золотая звезда» за существенные достижения в профессиональной сфере. Когда специалист узнал о номинации на премию со значительным финансовым вознаграждением, он задумался о том, чтобы передать деньги коллегам, которые защищают Украину. Здесь следует добавить, что Денис постоянно на связи с военными — изготавливает для них дроны после окончания инженерного онлайн-курса «Народный FPV».



Денис Кононок

Однако после трагического обстрела СевГОКа 8 июля, когда десять коллег погибли, а 50 получили ранения, Денис решил отдать часть премии в помощь раненым сотрудникам, а остальное — на поддержку украинской армии.

«Я очень благодарен компании за признание, но во время войны не могу представить себе лучшего применения для премии, чем отдать ее на лечение метинвестовцам, которые сильно пострадали от коварного вражеского обстрела. Лично из пострадавших сотрудников я никого не знаю. Просто в свое время был куратором на Северном и других ГОКах, ведь «Сичсталь» реализует здесь и на других активах стратегические инвестпроекты по инжинирингу. Коллеги, которым поступила помощь, писали мне, благодарили... Беда сближает, это правда. Сейчас горе может случиться с каждым. Я не сомневался ни минуты. Пусть скорее выздоравливают... А впереди обязательно наша победа!» — говорит Денис.



Трудовая династия Петровых

В этом году престижную награду от Группы Метинвест «Золотая династия» получила династия Петровых, трудящаяся на «Запорожогнеупоре». Такой наградой отмечаются семьи работников, которые внесли наибольший вклад в развитие предприятий и государства.

Сейчас на предприятии работает шесть членов семьи: инспектор по приемке сырья Наталья Крепель, ведущий инженер по ППР Елена Лазарок, начальник ВДВ Владимир Кравченко, слесарь Сергей Лазарок, инженер по планированию Ксения Лазарок и обжигальщик Иван Лазарок.